



本市三季度消费者信心指数再创新高

本报讯(记者 马靖)受新冠肺炎疫情等因素影响,今年的消费市场受到较大冲击。为促进消费回暖,本市在严格落实防控措施前提下,于6月6日启动北京消费季系列活动。记者10月12日从市商务局获悉,北京消费季启动以来,已持续开展“炫彩生活月”“时尚消费月”为主题的600余项活动,在全市迅速营造了良好的促消费氛围。市统计局近日发布的数据显示,今年第三季度,本市消费者信心指数为121.5,比上季度高3.5点,再创8年来指数新高。

持续发放消费券、商圈联动点亮夜消费、企业让利带动新消费……今年7月,随着本市疫情防控响应级别调整为三级,北京消费季按照“全面重启、重点策

划、有序推进、严密组织”的原则,在做好常态化疫情防控基础上重启各项消费活动。

几个月来,政企联手陆续发放多轮线下餐饮购物券和智能产品消费券,进一步撬动了市场消费。今年国庆节期间,不少市民利用领取的消费券进行消费,带动智能家电走俏节日市场。京东数据显示,节日期间平板电脑、扫地机器人、智能手表和手机销售额同比分别增长274.3%、90%、81.4%和48.1%。在汽车展销和各车企推出的系列优惠方案带动下,京城汽车市场也持续回暖。银联支付数据显示,节日期间汽车类消费金额同比增长23.5%。

(下转2版)

市委全面深化改革委员会召开第十三次会议

蔡奇主持 陈吉宁李伟吉林出席

本报讯(记者 祁梦竹 高枝)昨天下午,市委全面深化改革委员会召开第十三次会议。市委书记蔡奇主持会议。市委副书记、市长陈吉宁,市人大常委会主任李伟,市政协主席吉林出席。

会议传达了习近平总书记在中央全面深化改革委员会第十五次会议上的重要讲话精神,指出,要用足用好改革这个关键一招,各项政策要朝着推动构建新发展格局聚焦发力。善于运用改革思维和改革办法,解决构建新发展格局面临的新问题。在加快推进有利于提高资源配置效率的改革、有利于提高发展质量和效益的改革、有利于调动各方面积极性的改革上下功夫。把构建新发展格局与实施京津冀协同发展战略衔接起来,与建设国家服务业扩大开放综合示范区和自由贸易试验区衔接起来,打造改革开放新高地。全力完成好党中央部署的改革任务,及时做

好总结评估,谋划好“十四五”时期的改革思路。

会议审议了《关于深化矛盾纠纷源头预防前端化解加强诉源治理的工作措施》,指出,要进一步探索新形势下加强诉源治理的方法途径,抓好矛盾纠纷源头预防,围绕重点工作强化法治保障,完善重大决策社会稳定风险评估机制。推进矛盾纠纷前端及时化解,依法运用好人民调解、行政调解,发挥律师作用。完善行政裁决与行政复议,推动公证机构参与,用好仲裁手段。依法把案件“入口关”,用好非诉方式解决矛盾纠纷。

会议审议了《关于健全完善政法领域法治司法制约监督制度机制建设的意见(试行)》,指出,要加强市区两级党委政法委政治督察和执法监督等职责,健全政法单位制约监督管理机制,落实防止干预司法“三个规定”。健全执法司法办案重点环节制约监督

机制,强化行政执法与刑事司法衔接,加强侦查、审查起诉、审判及民事执行、刑事执行等阶段重要节点制约监督。完善司法制约监督保障机制,加强权力运行全流程动态监管。加强政法干警职业保障。

会议审议了《关于深入推进检察公益诉讼工作的意见》,指出,要积极、稳妥拓展公益诉讼案件范围,牢牢抓住公益这个核心,发挥检察公益诉讼工作职能作用。严格依法规范公益诉讼案件办理流程,提高办案质效。加强对检察公益诉讼工作的支持和配合。完善纪检监察机关与检察机关的工作衔接。加强典型案例宣传,增强社会公益保护意识。

会议审议了《北京市深化政府采购制度改革工作方案》,指出,要优化营商环境,推动我市建立现代政府采购制度。全面清理政府采购领域妨碍统一市场和公平竞争的规定和做法。开展政府采购意向公开试点,政府采

购支持创新试点和集中采购机构竞争试点。加强采购人内控建设,加强监督管理。

会议审议了《关于深化消防执法改革的实施意见》,指出,要深化“放管服”改革,同时落实主体责任,杜绝消防隐患。强化便民利企服务,针对老旧厂房、传统百货改造等情形,建立健全规范明晰的标准体系。完善隐患排查整治机制,强化火灾事故的倒查追责,坚决遏制重特大火灾事故发生。加强消防队伍建设,锻造应急救援精兵。

会议还审议了其他事项,书面审议了居住配套商业服务设施规划建设使用管理办法(试行)、关于进一步提高协商议政质量的意见(试行)、北京市残疾人联合会改革方案、推动市属国有企业加快科技创新大力发展高精尖产业的若干措施、关于推进文化创意产业创新发展的意见等5个专项督查报告。

本报讯(记者 刘菲 武红利)昨天下午,市委理论学习中心组学习(扩大)会暨市“众志成城 共抗疫情”百姓宣讲活动市委理论学习中心组宣讲举行,邀请8名宣讲团成员讲述抗疫故事。市委书记蔡奇,市委副书记、市长陈吉宁,市人大常委会主任李伟,市政协主席吉林参加学习。

市委理论学习中心组学习(扩大)会暨市“众志成城 共抗疫情”百姓宣讲活动首场宣讲举行

蔡奇陈吉宁李伟吉林参加

在抗击新冠肺炎疫情的战役中,首都各界干部群众众志成城、同心抗疫,涌现出一大批先进典型和感人故事。为大力弘扬伟大抗疫精神,把抗疫斗争中积累的宝贵经验、收获的重要启示融入到首都疫情防控和经济社会发展的方方面面,将抗疫精神转化为推动首都发展的强大动力,市委、市委宣传部、市委讲师团在全市组织开展“众志成城 共抗疫情”百姓宣讲活动。

在宣讲活动的首场报告会上,8名宣讲员饱含真挚的情感,用质朴的语言讲述了首都各行各业工作者在党的领导下抗击疫情、服务群众、守护生命的动人故事。他们中有市援鄂医疗队队员,大年初三驰援武汉,投入到武汉协和医院西院区的危重病患救治和护理中,奋战了65个日日夜夜;有市疾控中心的工作人员度过一个个无眠之夜,迅速开展可疑新冠肺炎病例的流行病学调查,及时锁定确诊病例,被称为追踪病毒的“福尔摩斯”;有外卖小哥在疫情时期坚守岗位,为新冠肺炎患者和独居老人配送急需物品,传递了温暖和希望;有冲在武汉抗疫一线的记者,用镜头记录下医院重症“红区”内医护人员夜以继

曾赞荣到区市场监管局调研“接诉即办”工作时强调 把百姓身边小事当作心头大事 以钉钉子精神办好每件诉求

本报讯(记者 陶涛)10月12日下午,区委书记曾赞荣到区市场监管局调研“接诉即办”工作。他强调,“接诉即办”工作是检验为民情怀和担当作为的重要标尺,是送上门的群众工作,要主动作为、勇挑重担,把百姓每件身边小事当作我们的心头大事,以钉钉子精神认真办好每一件市民诉求。

座谈会上,区市场监管局及北苑、梨园市场监管所主要负责人汇报了“接诉即办”工作中存在的问题,并汇报整改措施及下一步工作计划。区纪委、区发改委、区商务局、区城市管理指挥中心等部门负责人就区市场监管局“接诉即办”相关问题深入对接交流。

2020年1月1日至10月10日,区市场监管局实际办理工单16879件,累计办结16552件,办结率98.06%,所有工单均在程序时限内进行反馈。实际办理工单中,反映问题前五位的是售后服务、培训机构退费、预付卡退费、房屋中介退费和食品安全问题。2020年1月至9月19日,区市场监管局有效回访数占全区有效回访总量12.30%,总体解决率50.04%,满意率72.42%。

曾赞荣在讲话中说,区市场监管局直接面对广大群众诉求,在全区“接诉即办”工作中有着举足轻重的地位。要将“接诉即办”作为送上门的群众工作,把市民诉求作为工作

导向和行动哨声,把群众反映的问题作为进行事中事后监管的重要途径,认真梳理工作职责,思考职能定位,主动作为,勇挑重担,真正把百姓每件身边小事当作心头大事,认真真办好每一件市民诉求。

曾赞荣指出,“接诉即办”工作是检验为民情怀的重要标尺,要多从自身找原因,多从内部找问题,进一步梳理在作风、流程、制度规则运用、人员力量配备等方面存在的问题,扎扎实实抓好整改落实,真正愿意为群众办实事、费口舌,提高诉求解决率和满意率。要多做横向比较,学习其他城区优秀工作经验。

曾赞荣强调,区市场监管局涉及工作领域广泛,各相关部门都要主动向前站一步,学会站在群众的立场思考问题,把自己的职责承担起来,主动办理市民诉求,共同出力、重点发力、形成合力。针对区市场监管局提出的相关诉求,要交由主管区领导进行专项督办,从源头治理入手,明晰底数,并制定专项整改方案,加强日常监管。同时要进一步完善联动机制,难点问题实行“一单双派”,对相关部门一同考核。要加大督查执纪力度,对推诿扯皮、不按职责办事的要严肃处理。

副区长苏国斌参加。



7.8万套低总价共有产权房上市

缓解“夹心层”住房难

本报记者 赵莹莹 刘薇

打开网址,提交基本信息后,许方(化名)完成了通州区北投和苑共有产权房的申购,只需支付270万元,就能买上一套小三居。

安居方能乐业。住有所居,是每一位生活在城市中的人的理想。“十三五”时期,北京已有约7.8万套低总价的共有产权房实现供应,“租购并举”的局面正逐步形成。

10月10日,位于通州区马驹桥镇的北投和苑共有产权房启动网上申购,赶着第一天,许方就提交了申购信息,“这个项目的不错,每平方米2.55万元的单价是我们工薪族能承受的。”低总价,是打动他的首要因素。

住有所居,承担着人民群众朴素的期待与梦想。发展共有产权房,则是“十三五”期间北京完善住房供应结构、支持无房家庭解决住房刚需的长期制度安排。

自2017年共有产权房管理办法出台至今,总价二、三百万的小套型,正成为共有产权房市场的主流。据市住建委最新统计,截至2020年9月30日,“十三五”期间北京已供应(供地)共有产权房项目74个,总房源数约7.8万套。其中,已开工共有产权房52个,房源数56733套;累计启动申购共有产权房52个,申购房源数51933套;已启动选房项目51个,房源50784套。

“已经启动申购的51933套房源中,有9864套房源是专门面向非京籍家庭配售的。”市住建委相关负责人说。

就在北投和苑共有产权房紧张申购的同时,“北漂”的小李正在等着她的新房建成,也是在通州区,也是商品房,但属于“限价房、竞地价”的限竞房。“首付130万元,就能买下一套90平方米的商品房,不用全家勒紧裤腰带凑钱。”小李期待着一年后交房的日子。(下转2版)



10月10日起,我区北投和苑、高城家园、通成家园共有产权房住房项目开放申购登记。记者 唐建耀

本市居民医保门(急)诊封顶线提高至4500元
详见2版

旧物置换树叶作画游戏闯关
社区垃圾分类玩出新花样
详见3版

北京评选网红打卡地
城市副中心十地入选
详见4版